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1) СТРАТЕГИЧЕСКАЯ ЦЕЛЬ КУРСА «ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ» В УСЛОВИЯХ ОБНОВЛЕНИЯ 
СОДЕРЖАНИЯ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГООБРАЗОВАНИЯ; 

2) ФОРМИРОВАНИЕ ОПЫТА ЧИТАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, НАВЫКОВ ГЛУБОКОГО 
ЛИЧНОГО ПОСТИЖЕНИЯ СМЫСЛА И КРАСОТЫ ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТЕКСТА 
МЛАДШИМИ ШКОЛЬНИКАМИ;

3) ЧИТАЕМ КЛАССИКУ: ОТ ВЫРАЗИТЕЛЬНОГО ЧТЕНИЯ К ВОСПИТАНИЮ ЧУВСТ.

ОСНОВНЫЕ ВОПРОСЫ 

курса «ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ» 



СТРАТЕГИЧЕСКАЯ ЦЕЛЬ КУРСА 
ЛИТЕРАТУРНОГО ЧТЕНИЯ:

- ВОСПИТАНИЕ НЕ ТОЛЬКО НРАВСТВЕННОГО, но и  
ОБРАЗОВАННОГО, ТВОРЧЕСКОГО, ДУХОВНО развитого читателя! 

Такой ЧИТАТЕЛЬ:
Умеет читать;
Умеет выбирать ЧТО читать;
Понимает КАК читать;
ВСЁ ВРЕМЯ читает.

ГЛАВНЫМ УСЛОВИЕМ РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ 
НРАВСТВЕННОГО ВОСПИТАНИЯ 

УЧАЩИХСЯ 
НА УРОКАХ «ЛИТЕРАТУРНОГО ЧТЕНИЯ» 

ЯВЛЯЕТСЯ:

1) ОРГАНИЗАЦИЯ ЛИЧНОСТНО 
ЗНАЧИМОГО ДЛЯ УЧЕНИКА 
ПОЛНОЦЕННОГО ЧТЕНИЯ;

2) ОРГАНИЗАЦИЯ ГЛУБОКОГО АНАЛИЗА 
ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ.



ЧИТАТЕЛЬСКИЕ УМЕНИЯ И НАВЫКИ:

 умение представить себе картину, нарисованную автором 
произведения;

 сопереживать героям и автору;

 понять главную мысль произведения, его идею;

 осознать свою позицию и передать её в форме устной или 
письменной речи.



ФОРМЫ ОРГАНИЗАЦИИ 
УЧЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧАЩИХСЯ:

разные виды анализа текста,  творческие пересказы,
дописывание сюжета,  составление структурных

схем, устное словесное рисование,  рисунок,
отзывы, рецензии, сочинения, мультфильмы, 

дидактические игры, инсценирование,
театральные постановки,  проекты и т. д.

РЕЗУЛЬТАТ:

❖ навыки анализа
художественного 

текста;

❖ нравственные 
понятия детей

СОДЕРЖАНИЕ УРОКА:
❖ анализ художественного произведения;
❖ освоение эмоционально-образной 

информации;
❖ присвоение нравственных ценностей.

МЕТОДЫ РАБОТЫ УЧИТЕЛЯ:
❖ пассивные;
❖ активные;

❖ интерактивные.

ЦЕЛЬ УРОКА:
❖ образование;
❖ развитие.



• При использовании пассивных методов обучения педагог на уроке играет 
центральную роль. Здесь преобладает монологовый режим общения. Педагог сам 
распределяет работу и необходимую информацию, предлагает на уроке заранее 
составленный план. Любая попытка ученика проявить самостоятельность, инициативу 
и творчество рассматривается как отход от заранее намеченного и единственно 
верного плана работы. Дети на таких уроках являются только объектом воздействия 
взрослых. 

• При использовании активных методов обучения на уроке используется метод 
обсуждения проблем, устанавливается диалоговый режим, но роль педагога остаётся 
центральной. Ученики уже не являются пассивными слушателями, они могут задавать 
вопросы, предлагать собственные решения. На таких уроках формулирование тем и 
проблем происходит в форме совместного обсуждения

• Интерактивные методы обучения – система правил организации продуктивного 
взаимодействия учащихся между собой и с учителем в форме учебных, деловых, 
ролевых игр, дискуссий, при котором,  происходит освоение нового опыта и получение 
новых знаний. 

       «Интерактивное педагогическое взаимодействие - это усиленная целенаправленная 
деятельность педагога и учащихся по организации  взаимодействия между собой в 
целях развития»



РИСУНОК. 
УСТНОЕ СЛОВЕСНОЕ РИСОВАНИЕ.

Учебник, 3 класс, ч. 2, стр. 129 - 
136



РИСУНОК. 
УСТНОЕ СЛОВЕСНОЕ РИСОВАНИЕ.

Дидактические игры. 
Инсценирование.



ИНСЦЕНИРОВАНИЕ БАСЕН

Учебник, 2 класс, ч. 1, стр. 106 - 107

Рабочая тетрадь, 1 класс, стр. 50 - 
51

Рабочая тетрадь, 2 класс, стр. 59



ЛИТЕРАТУРНОЕ ТВОРЧЕСТВО

Учебник, 1 класс, ч. 1, стр. 
16

Рабочая тетрадь, 1 класс, стр. 
22

Рабочая тетрадь, 1 класс, стр. 
22



ЛИТЕРАТУРНОЕ ТВОРЧЕСТВО

Учебник, 2 класс, ч. 1, стр. 78 - 79

Рабочая тетрадь, 1 класс, стр. 36 - 39 Рабочая тетрадь, 2 класс, стр. 28, 70



ИНТЕРПРЕТАЦИЯ



ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА СОЗДАНИЯ ОБРАЗА

Учебник, 1 класс, ч. 1, стр. 76 - 
77

Учебник, 1 класс, ч. 1, стр. 51

Рабочая тетрадь, 2 кл., стр. 
41



В ТЕКСТЕ ДОЛЖНА БЫТЬ ТАЙНА

Учебник, 2 класс, ч. 1, стр. 
4

Учебник, 2 класс, ч. 2, стр. 152

Учебник, 3 класс, ч. 2, стр. 42



Ничто не вечно!Даже эта презентация!

Желаю успехов в 
использовании 

интерактивных форм 
организации 

учебного процесса!
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